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Uplatn ění nové normy DIN EN ISO/IEC 17021

V září 2006 byla dosavadní akreditační norma DIN EN 45012, která upravovala požadavky
na certifikační místa, nahrazena novou normou ISO/IEC 17021, v prosinci 2006 převedena
do německého znění normy DIN EN ISO/IEC 17021 a v roce 2008 potom do českého znění
ČSN EN ISO/IEC 17021. V této normě jsou nově upraveny požadavky na certifikační místa a
zásady pro certifikaci systémů managementu, jako např. systému managementu jakosti
nebo environmentálního systému managementu organizací apod.
Uplatněním této nové normy jsme nuceni během přechodného období v roce 2008 zavést
změněné požadavky do realizace certifikačních postupů.

Stěžejní body zm ěněných ustanovení, které vyplynou z uplatn ění nové normy
ISO 17021, jsou:

• Pro všechny certifikační postupy, které probíhají na základě akreditace dle výše
zmíněných norem, má být prvotní certifikační audit proveden ve dvou stupních.

Audit Stupně 1 má být proveden především za účelem  posouzení dokumentace
systému managementu a podmínek zákazníka z hlediska specifičnosti lokality a v
jeho výsledku má být stanovena připravenost na audit Stupeň 2. Alternativně
požadovaný předaudit nemůže být uznán jako Audit Stupeň 1.

• Požadované roční kontrolní audity probíhají ve změněném časovém průběhu.
V budoucnu je směrodatné datum provedeného certifikačního / recertifikačního
auditu a ne jako doposud datum vystavení certifikátu (uvolnění postupu).

Jako rozhodující den pro provedení 1. kontrolního auditu platí poslední den auditu
prvotní certifikace / recertifikace. Datum 1. kontrolního auditu, který následuje po
prvotní certifikaci / recertifikaci, nesmí být stanoven a proveden později než 12
měsíců po posledním dnu auditu certifikačního auditu. To platí i pro audity
v následujících letech.

Pro prodlužovací audity platí navíc podmínka, že musí být provedeny s takovým
předstihem, že datum vydání nového certifikátu má být nižší nebo stejný než
datum platnosti certifikátu starého.

Dále platí v těchto případech Všeobecné podmínky pro certifikaci, znění ze dne 01.01.2008,
které byly přizpůsobeny normě DIN EN ISO/IEC 17021.
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